



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. Р. АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: предприятие за преработка на мляко и производство на млечни продукти, стопанисвано от "Абламилк" ЕООД, гр. Луковит

Дата на извършване на проверката: 29.05.2013 г.

Място на извършване на проверката: гр. Луковит, ул. "Йордан Йовков", №13

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Управление на отпадъците

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

Цели на проверката: Планов текущ контрол по прилагане:

- Закона за чистотата на атмосферния въздух и приложимите към него наредби;
- Закона за управление на отпадъците и приложимите към него наредби

Извършени дейности:

- Оглед на производствени цехове, локално пречиствателно съоръжение, склад за готова продукция, хладилни и климатични инсталации, подлежащи на контрол; участъци за временно съхранение на отпадъци, генерирани от дейността на дружеството.
- Проверка на договори, разрешителни, отчетни книги и документи, имащи отношение към опазването на околната среда.

Атмосферен въздух

На производствената площадка не се експлоатират неподвижни източници на емисии, подлежащи на контрол по Наредба 1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии.

Фирмата е оператор на хладилни инсталации, подлежащи на отчетност, контрол и експлоатация съгласно условията определени в Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005 от 2009 г. относно вещества, които нарушават озоновия слой.

Управление на отпадъците

Контрол по чл. 119 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО)

На площадката на "Абламилк" ЕООД, Луковит не се извършват дейности по третиране на отпадъци, дружеството не извършва и транспортиране на отпадъци. За пречистване на

отпадъчните води е изградено локално пречиствателно съоръжение (ЛПСОВ) с биологично стъпало, което към момента на проверката не работи.

Изградена е система за разделно събиране на отпадъците. Те се съхраняват на обособени участъци и в специализирани съдове, маркирани с код и наименование на отпадъка. При проверката на място не се констатираха, генерирани отпадъци, различни от класифицираните от дружеството по реда на Наредба 3 за класификация на отпадъците.

“Абламилк” ЕООД предава по договор генерираните на площадката отпадъци за последващо третиране на лица, притежаващи документи за дейности с отпадъци, издадени по реда на ЗУО за отпадъци със съответния код съгласно Наредба 3 за класификация на отпадъците. Представени са договори.

Води се отчетна книга за отпадъците по отменената Наредба № 9, заведена в РИОСВ Плевен. Има записи за всеки отпадък и поне веднъж месечно. Дружеството е уведомено за влязла в сила на Наредба № 2 от 22.01.2013 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (ДВ, бр.10/05.02.2013 г.), в.ч, че заверената отчетна книга по отменената наредба може да се води до 6 месеца от влизане в сила на Наредба № 2.

Изготвени са и са изпратени в ИАОС към МОСВ годишни отчети за дейностите по отпадъците за 2012 г.

Заключение:

“Абламилк” ЕООД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени пропуски или нарушения, водещи до съществени отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Контрол по прекратяване употребата на озоноразрушаващи вещества в хладилните инсталации;
- Законосъобразно третиране на отпадъци